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Exercice 1 (4 points)
Partie A
1-ions K*;
2- milieu intracellulaire ;
3- milieu extracellulaire ;
4-jons Na*;

5- gradient de concentration ;
6- potentiel de membrane ;
7- pompe ionique ;

8- transport actif.

2 pts

(0,25 pour toute réponse juste)

Partie B

1- nerf de Herring ;

2- sinus carotidien ;
3-nerf de Cyon ;

4- carotide ;

5- nerf parasympathique ;
6- Crosse aortique ;

7- cceur ;

8- nerf orthosympathique ;
9- centre bulbaire ;

10- bulbe rachidien ;

11- centre médullaire ;

12- ganglion étoilé.

2 pts
(-0,25 pour toute réponse
fausse ou absente

Partie C
C-F-E-A-G-B-D 2 pts
EXERCICE 2 (4 points)
Partie A 2 pts
1-b; (0,5)
2-a: (0.5)
3-h. 1)
Partie B 2 pts
B-b; (0,5)
A-a; 0,5)
B-3; (0.25)
B- 4 (0,25)
A-5: (0,25)
A-2. (0,25)
Partie C 2 pts
a- rhéobase ; 0,5) d- stimulations supraliminaires ; (0,25)
b- chronaxie : (0,5) e- stimulations infraliminaires ; (0,25)

c- deux fois la rhéobase; (0,25)

f- temps utile. (0,25)

EXERCICE 3 (6points)
1- Légende des documents

Documents 1 : phénomene électrique
Documents 2 : phénomeéne thermiques
Documents 3 : phénoméne chimiques

1pt
(0,25 par
annotation)
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2- Annotation

1- chaleur de contraction ;
2- chaleur de relachement;
3- chaleur initiale ;
4- chaleur retardée.

3- Analyse des documents

Documents 1 : le phénoméne électrique ou électromyogramme est un PA, situé avant la phase de
contraction du muscle. Le PA musculaire est composé d’une phase de dépolarisation (phase
ascendante), d’une phase de repolarisation (phase descendante) et d’une hyperpolarisation alors que
le myogramme est composé d’une phase de contraction (phase ascendante) et d’une phase de
relachement (phase descendante).

Documents 2 : la chaleur initiale composée de la chaleur de contraction qui se dégage pendant la
phase de contraction musculaire et la chaleur de relachement qui est enregistrée pendant la phase de
relaxation, ainsi que la chaleur retardée qui se dégage pendant la période de repos du muscle
représentent les phénomenes thermiques qui accompagnent I’activité musculaire.

Documents 3 : Au cours de I’exercice musculaire les volumes de dioxygéne (Oz) consommé
augmente considérablement passant de 10 a 100ml, les masses de glucose et d’acide lactique
augmentent également passant respectivement de 15 g/kg a 50 g/kg et des traces a 37,6 g/kg. Par
contre, le stock de glycogéne diminue de 36 g/kg a 12 g/kg. Quant au taux d’ATP, il reste constant
a1, 35 mg/Kg.

4- Relation entre les phénomeénes

L’¢électromyogramme engendré par I’influx nerveux, transmis par la fibre nerveuse motrice a la fibre
musculaire, déclenche la contraction du muscle au cours de laquelle les filaments d’actine glissent
entre les filaments de myosine grace a 1’énergie libérée par 1’hydrolyse de I’ATP, issue de la
dégradation du glucose, en présence du dioxygeéne.

Ce qui explique que le potentiel d’action musculaire préceéde toujours la contraction musculaire, que
le volume et la masse de glucose utilisés au cours de la respiration cellulaire pour produire de I’ATP
augmentent alors que celle du glycogéne diminue parce que le glucose provient de I’hydrolyse du
glycogéne. La dégradation du glucose par la fermentation et la respiration libére du dioxyde de
carbone et de I’acide lactique dont la masse augmente.

La quantité d’ATP demeure constante, en dépit de son hydrolyse pendant I’activité musculaire parce
qu’il est renouvelé par la phosphocréatine (voie rapide) et par la respiration (voie lente).

1pt
(0,25 par
annotation)

2pts

(0,75)

(0,5)

(0,75)

2pts

(0,75)

(0,75)

(0.5)

EXERCICE 4 (6points)

1- Analyse des résultats

Analyse caractére par caractere

mCaractere COUIBUN des TlRUTS. . ...,
(559+187)x100
Rouge : = 74,82% soit 3/4
997
(188+63)x100
Blanche : = 25,18% soit 1/4
997

On obtient une descendance en ségrégation 3/4 ; 1/4 au niveau des phénotypes.

1pt

0,5
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mCaractere aspect des feUIlleS. ...
(559+188)%100
Velue : =74,92% = 75% soit 3/4
997
(187+63)x100
Glabre : = 25,08% = 25% soit 1/4
997

On obtient une descendance en ségrégation 3/4 ; 1/4 au niveau des phénotypes.
2- Interprétation

Interprétation littérale

- Caractere COUIEUr deS FlEUIS .. ... e e
La ségrégation 3/4 ; 1/4 signifie que :

- le caractére ‘‘couleur des fleurs” est gouverné par un couple d’alléles avec dominance

compléte.

- le phénotype « rouge » qui s’exprime a la fréquence % est dominant et le « blanche » qui

s’exprime a la fréquence %4 est récessif.

- les deux parents croises sont hétérozygotes.

Choix des symboles : rouge : B

blanche : b
Le couple d’alléles est B/b.

. . — ,
Les génotypes des parents croiséssont: __, X

- Caractere aspect des feUilles. . ... ...
La ségrégation 3/4 ; 1/4 signifie que :
- le caractere “‘aspect des feuilles’” est gouverné par un couple d’alléles avec dominance compléte.
- le phénotype « velue » qui s’exprime a la fréquence ¥4 est dominant et le phénotype « glabre « qui
s’exprime a la fréquence Y4 est récessif.
- les deux parents croisés sont hétérozygotes.
Le couple d’all¢les est G/g.
Choix des symboles : velue : G glabre : g

G

G

P - s —t

Les génotypes des parents croisés sont: |~ x __,
g g

Hypothése de I’indépendance des génes

Recherche de ségrégation (systéme branché)................ooi e,

34 G|——= 94| B,G |

LT > /4] 8 |—3/16] Bg |
174 b ]_—————2}‘3’4[ G | —=3ns6[ b,G |

4[] — — 116 bis |

0,5

4,5 pts
2,5 pts

0,5

0,5

0,25
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Test de I’hypothése de genes indépendants..............oevvuiviiiiieriirii e eaeeens 1
: iy Hypotheze dindependance
Effectis observes Sésrepation attendne | Eftectifs theoriques attendus

LB,GJ 559 T 597 % 9/ 16 = 560.8]

|: B,z ] 187 116 997 * 3/16 = 186,94

I: b,G | 188 316 997 x 3/16 = 18694

I:b,g ] 63 116 997 * 1/16 = 6231
Les effectifs théoriques attendus sont statistiquement identiques aux effectifs observés. On conclut 0.25
que les deux couples d’alléles B/b et G/g sont indépendants. '
Interprétation chromosomique . . 2 pts

, PO . _
Génotypes des parents Croisés : _é_ x —+ 0,25

g

Gametes produits par Chaque Parent..........c.oeitiriiri it aeaaeaeans 0.25
Fécondation (échiquier de CrOISEMENt). ... ......ouiiuiitiiti ittt 1
COMNCIUSION. ...\ttt e e e e e e e 0,5
3- Déduction 0,5pt

Les caracteres couleur des feuilles et aspect des feuilles sont gouvernés par des génes autosomaux
indépendants.
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